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1. Asagidaki ifadelerin hangisinin dogrulugunu ispatla- 4. Mantik kendini pratik hayatta elegstirel dustinme ile goste-
mak icin deney ve gézlem yapmaya ihtiya¢ yoktur? rir. Bilimin, teknolojinin kisacasi insanlidin buglnlere gel-
mesinde etkili olan elestirel diisiincedir. Ornegin hayvan-
A) Mutluluk, tam erdeme uygun ruh etkinligidir. larin gektikleri arabalari kullanan insanlar elestirel disUn-
B) Deniz seviyesinde su 100 °C’de kaynar. ce sayesinde buhar makinesini, daha sonralari benzinli
C) Biitiin kuslar iki ayaklidir. motorlari bulmuslar; simdiler de ise farkli gti¢ Greten me-

D) Diinya kendi ekseni etrafinda déner. kanizmalar Uzerinde galismalar devam ettirmektedirler.

E) Turkiye’de 187 Universite bulunmaktadir. Bu parcadan yola ¢ikilarak mantikla ilgili agagidaki
ifadelerden hangisine ulagilamaz?

A) Elestirel distince yeni dislinceleri ortaya ¢ikarmistir.
B) Mantik insanhgin ilelemesine 6nemli katkilar saglamistir.
C) Insan siirekli daha iyisini bulma egilimdedir.

D) Mantigin ortaya koydugu her dustince dogru olmayabilir.

g’ E) Mantik ile pratik hayat i¢ icedir.
%
S
S
Mantik bir eleme siirecidir. Gunliik yasamda bircok du- © 5. “insanlar ii¢ ayaklidir.” énermesinin yanlis olmasinin
rum ve dusiunce karsimiza gikar. Yanhs oldugu ortaya % sebebi agagidakilerden hangisidir?
¢ikan dustnce ve durumlari reddeder, dogrularla yasa- £
mimiza devam ederiz. Boylelikle daha mutlu ve konforlu E A) Kitaplarda bdyle bir bilgi bulunmamasi
bir yasam sureriz. T B . . .
S B) Onermenin nesnesiyle rtismemesi
Buna gére asagidaki drneklerden hangisinin mantik " :
.. . el s N C) Onermenin mantik kurallarina uymamasi
suizgecinden gegirildigi soylenemez? > )
g D) Onermenin evrensel bir ifade olmamasi
A) Salih'in surekli hatalar yapan arkadasinin hatalarini, S " . . :
e ; N S E) Onermenin akil ilkelerine uygun olmamasi
onu ¢ok sevdidi icin gérmezden gelip arkadashgini =
devam ettirmesi E;
B) Ali'nin yeni araba alirken surekli arizalanan eski ara- &
basinin markasindan olan araglari tercih etmemesi %E»
C) Osman’in arabasi ile eve giderken slrekli kapali olan
yolu artik tercih etmemesi o
D) Parasini altina yatirdiginda surekli kazanan Musa’nin §
paraslyla slirekli altin almasi w®
E) Riza'nin en giizel ekmegi yaptidi igin siirekli Kardes- &
ler Firin’'ndan ekmek almasi m
S
3. Mantik bilimi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi 6. Asagida akil ilkeleriyle ilgili yapilan eslestirmelerden
yanhgtir? hangisi yanhgtir?
A) Normatif bir bilimdir. A) Makinelerin ¢alismasi icin enerjiye ihtiyac vardir. — Ye-
B) Dogru diistinmenin ilke ve kurallarini inceler. ter-sebep
C) Dogru distinmenin igeriginden ¢ok bicimiyle ilgilenir. B) Kedi kedidir. — Ozdeslik
D) Dogru bilgiye ulastirabilecek bir aragtir. C) Bir varlik canli ve 0l olamaz. — Gelismezlik
E) Kurucusu olarak Sokrates kabul edilir. D) Insanlar ya olimlddir ya da dlimsizdar. — Uglincd
halin imkansizhig
E) Kapi ayni anda agik ve kapali olamaz. — Ozdeslik

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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12. Sinif (B)
Mantik

7.

Mantiga Giris - 1

“Ustirse titrer.”
Verilen 6rnek asagidaki akil ilkelerinden hangisine
uygundur?
A) Esitlik
B) Ozdeslik
C) Uglincii halin imkansizligi
D) Celismezlik
E) Yeter-sebep
8. I. Ozdeslik
[I. Celismezlik
l1Il. Uglincti halin imkansizhg!
IV. Yeter-sebep
Baykus baykussa, tavuk tavuktur. Bir canli hem baykus
hem de tavuk olamaz. Su an karsimda duran ya baykus-
tur ya da baykus degildir. Bu yazdiklarimi okuyan kisi ya
ogrencidir ya da 6grenci degildir.
Bu metinde 6rneklendirilen akil ilkelerinin numaralari
asagidakilerden hangisidir?
A)lve ll.
B) Il ve lll.
C)lve V.
D) I, Il ve lll.
E)I, Il ve IV.
Tatilden gelen bir aile evlerinin kapisinin agik oldugunu

fark eder. Ayhan Bey esine ve ¢ocuklarina dénerek “bu ka-
ply! ya biz agik unuttuk ya da kota niyetli birileri acti” der.

Bu olay asagidaki kavramlardan hangisine uygundur?

A) Yeter - sebep

B) Ozdeslik

C) Celismezlik

D) Uglincl halin imkansizligi
E) Kiyas

MEB 2018 - 2019 e Ol¢cme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliii

10.

1.

12

“BUtln kuslar iki kanathdir.” 6nermesi ile “Bazi kuslar iki
kanatl degildir.” dnermeleri hakkinda aklimiz bize ikisinin
de ayni1 anda dogru olamayacagini bildirir.

Bu durum akhmizin agsagidaki hangi ilkeye gore galisg-
tigini gosterir?

A) Ozdeslik

Celismezlik

Uglincii halin imkansizhg:

Yeter-sebep

Tdmevarim

Asagidaki ifadelerden hangisi mantik ilkelerinden ye-
ter-sebep ilkesine bir 6rnek olusturur?

A) Kosunca terledi.
B) Araba arabadir.
C) Bir canli hem 6l hem diri olamaz.
D) Ali ya evdedir ya da evde degildir.
)

E) Kapi agik veya kapalidir.

“Kapi hem acik hem kapali olamaz.” Mantigimiz iki zit du-
rumun ayni anda olmasini kabul etmez. Bu nedenle insan
zihni iki zit durumdan birini seger.

Bu 6rnek agagidaki akil ilkelerinden hangisini agikla-

maktadir?

A) Ozdeslik

B) Anoloji

C) Celismezlik

D) Yeter-sebep
)

E) Ugiincli halin imkansiziig

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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